

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen minden nap reggel.

<p>ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Helyben: Félévre 6.— K. Negyedévre 3.— K. Vidéken: " 9.— " " 4.50 "</p>	<p>Főszerkesztő: Dr. VARGA LAJOS. Felelős szerkesztő: SZATHMÁRY ZOLTÁN.</p>	<p>Egyes szám ára 4 fillér. SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: Arany János-u. 2. sz. Telefon 42.</p>
---	--	--

Az obstrukció ellen.

(Ny.) Tegnap folytatták a nemzetiségiek az obstrukciót Vajdanélkül is. És úgy látszik folytatni is fogják.

Hát jó lenne közbekiáltások helyett végre egyszer felvilágosítani őket egy ilyen fajta beszéddel.

Azt mondják rólunk, hogy magyarosítunk. Nos, ez igaz is. De nem olyan értelemben, mint amilyet ők tulajdonitanak neki. Respektálván a tanuló anyanyelvét, melyet az édes anyatejjel szívott magába, imígyen szólunk hozzája: Mi magyarok vagyunk. Ti is azok vagytok. Az ezeréves, egységes magyar állam gyermekei. Tíz század viharai vonultak el már fejük felett. A villám hol itt csapott le, hol ott... Gyújtott, rombolt, pusztított — és termékenyített.

Mikor a tatárhorda betört északon, nem mondtuk: veszélyben van a tót, hanem azt: veszélyben a haza. És mentünk meghalni véletek, ér-

tetek és érettünk a muhi csatamezőre. Mikor délen berontott a török s utját száz lángban álló község fénye, ezer meg ezer haldokló s rab-szijra fűzött jajveszékélése jelző, nem mondtuk, hogy veszélyben van a horvát, az oláh, hanem azt: veszélyben van a haza. És küzdöttünk együtt, egyért és egymásért és osztzkodtunk a győzelem babérain, avagy a vereség keservein...

Hát mikor az osztrák járom szorított bennünket, amidőn hajlék nélkül bitangoltunk mindannyian a saját hazánkban! vajjon néztük-e azt, hogy milyen anyanyelvű vagy? Nem. Csak azt néztük, hogy szenvedő vagy s hogy békóba vert az idegen kapzsi önkénye. És keblünkre öleltünk, mint testvérünket az Urban, társunkat a szenvedés nyomorában. Nyögtünk együtt, mintegy anyának elrögtült gyermekei. Nyögtünk és reméltünk. Ha meg elhagyott a reménye és a járom is tulságosan feltörte már a nyakunkat: fegyvert ragadtunk. Egy szent áhitat extázisával mentünk kéz kézben előre!

És mikor az ármány elhinté közöttünk a féltékenység magvait, mikor a reakció sötét lovagjainak nógatására fegyvert ragadtatok enestvéreitek és édes szülőanyátok ellen: mi tántoríthatatlanul vittük előre, nélkülöleték és ellenetekre a polgárosodás zászlóját, vittük azt diadalról-diadalra, míg erőnk el nem lankadt, míg el nem nyelt bennünket a pusztulás örvénye. Akkor aztán csend lett egyszerre. Siri némaság nehezedett ránk és reátok. A tél hidege zsibbasztott meg bennünket és benneteket egyaránt. — Szolgákká lettünk mi is, meg ti is...

Szolgákká lettünk, de a magyar lélek nem lehetett azzá sohasem. Amikor a kar nem sujtatható, működött az eszme. Ha meghalt a test, életben maradt a lélek. Nem kért, nem könyörgött, hanem magyarázott, bizonyított, követelt — végre győzedelmeskedett. Elérte azt, amiért küzdött: kiragadta Lucifer kezéből a szabadság bőségszaruját és szét hintette annak tartalmát. Kire?

Hangulat — szerelem.

— A „Debreczen” eredeti tárcája. —
 Irta: Ritoók Emma.

Egész mező telve volt pipacsos. Egyetlen vörös folt a sötétkék ég alatt, két sargazöld vetéstábla között.

A nap mind melegebben sütött, a levegő reszketni kezdett a mező felett a forró öleléstől.

A verandán egy fiatal ember ült és egy nagy kifeszített vásznon igyekezett megközelíteni a hullámzó vetés, a fodros pipacsmező suhanó színeit. Most egyszerre a nap megtalálta a veranda bejáratát, széles csikban besütött, megosillantotta a festő szemüvegét, aki elégedetlenül dobta le az ecseteket s még egyszer végignézett a tájon, ezen az ingatag modellen.

A pipacsmező előtt egy kis fehér alak állott és azután gyorsan közeledni kezdett, olyan könnyedén, mintha őt is csak a szellő ingatta volna. Minden lélegzését egy-egy pipacszirom jelezte, mely a karjába hozott virágesomóból hullott le.

Bay, a festő ismerte ezt az asszonyt. A szomszéd nyári lakban lakott és minden reggel nyugodtan fogadta köszönését, valami olyan szintelen, megközelíthetetlen modorban, hogy bár a festő unta magát, sohasem ment át hozzá. És most ez a kimért asz-

zonyka felé tartott, egyszerre csak ott állt a veranda lépcsőjén s két komoly szem kritikusan nézett a kifeszített vásznonra.

— Nem sikerült, — szölt, — nem sikerült. — Azután hívás nélkül fölment. Nagyon kilehetett melegebben, mert arca színes volt és homloka a haj tövével kissé nedves.

— Miért? — kérdezte Bay mosolyogva ez őszinte szavakon. Azután kezefogtak, olyan bizalmasan, mintha már rég ismernék egymást. — Az asszony leült egy nagy otromba kerti székbe.

— Miért? Mert nem elég meleg, mert nem elég tüzes, mert nem elé... oh, nem tudom fokozni, de nézzen ki, hogy ég ott az egész s milyen csodálatos forrón fekszik rajta a nap. Csupa élet, szín és fény és amint letépi az ember... nézze... nézze...

Megrázta az egész esomó pipacsot, mit még mindig a kezében tartott és szírom borította el egyszerre a kőkockákat lábainál.

— De azért nagyon szeretem a pipacsot, — tette hozzá. — Ez az igazi virág; — szép, színes, könnyű, aztán egy pillanat és vége van.

— Megengedné, hogy lefesse? — kérdezte Bay kissé izgatottan; a művész és férfi érdeklődése szinte bizonytalanná tették a hangját.

— Minek? Nem sikerülne, mint a pipacsok, én is csak percekre vagyok szép,

egy pár órára... míg a nap süt, aztán vége a színeimnek.

— Engedje meg, hogy lefesse, hogy annál inkább megörökítem ezeket a színeket, ha oly mulandók! — felelt a férfi s elragadtatással hajolt felé. A nap erősebben kezdett odasütni, a padlón heverő pipacsziromok szélei összezsugorodtak és meg-meglebbentette a ruha fogdát.

— Nem lehet, mi már nem sokára elutazunk innen.

— Ne még, — kérlelte a férfi, — ne még; hiszen most fogunk még csak megismerkedni.

— Már késő... már késő!... — és fölállt. De mintha maga is sajnálta volna a futó pillanatokat, letette a pipacsosmót az asztalra és állva maradt, mintha várt volna valamit.

— Semmisem késő, míg fiatalok vagyunk, míg élünk, míg süt a nap... — rezte, hogy örült szerelmes tudna lenni ebbe a sovány asszonykába és álmodozó szeméibe. De az asszony fejét rázta és kezet nyújtott bucsuzóul. Tekintetük egymásba mélyedt és két emberi lélek ismét már annyi milliószor kereste egymást. Azután a férfi lehajolt s megoskította az odanyújtott kezet, mely olyan hűvös, friss tapintású volt, mint egy gyermeké.

Az asszony lefutott a lépcsőn, Bay utána akart szólani és csak akkor vette észre

ROSE DEZSŐ

ékszerész

DEBRECZEN, Piacz-utca, Hungaria-kávéház mellett.
 ALKALMI ajándékok nagy választékban

Reánk és rátok egyaránt. — Fajmagyarra, oláhra, tótra, szászra, szerbre, keresztényre és zsidóra változtatás nélkül.

Es a sir némaságát felváltotta az élet pezsgése, a tél hidegét a tavasz rügyfakasztó melege. Rabszolgákból szabad emberek lettünk.

Es mind ennek a fejében mi az, amit tőletek kívánunk?

Nem egyéb, mint hogy tanuljátok meg annak a nemzetnek nyelvét, amely benneteket egy ezredéven át védelmezett, amely ellen a közös jóért való küzdelemben ti oly sokat vétettetek s amely nektek oly nagylelkűen megbocsátott . . .

Tanuljátok meg a nyelvet és legyetek jó hazafiak, amellyel, hogy megtartjátok anyanyelveteke. Munkálkodjatok vállvetve velünk edes hazánk nagyságának megteremtésén. Ne legyen nektek más aspirációtok, mint a magyar haza anyagi jólétének, politikai függetlenségének s nemzetünk dicsőségének, a magyar név becsületének vágya.

Keressétek boldogulástokat az — egész nemzet boldogulásában s vessétek meg azokat, kik idegen tanokat hirdetnek nektek s idegen bálványok imadására csábitanak benneteket . . . Bűnös emberek azok, kiknek még légkörét is kerülnötök kell, hogy el ne kározzatok . . .

Forrasszon össze bennünket a testvéri hazaszeretet kettős érzete.

Imégyen kellene hozzátok szólanunk.

Hátha lenne foganatja . . .

hogy nem tudja nevét: utána akart futni, de mintha az asszony kitalálta volna szándékát, visszafordult, tagadólágg intett fejével s aztán eltűnt. Afestő álmodozó hangulatban maradt; elhatározta, hogy átmege, de azután megint valami kifogást keresett, hogy otthon maradjon. A szenzitiv lelkek félelmével, öntudatlanul nem merete kellemes, bizonytalan, hullámzó hangulatát valami zavaró reális hatásnak kitenni és másnapra halasztotta a viszontlátást. Azután arra gondolt, hogy milyen más lett volna, ha előbb megismerkedik vele, ha ezt a csuf, erős hideg nyarat, amely eddig elkészerítette, együtt töltötték volna. De ki hitte, hogy abban a jelentéktelen asszonyban, aki mindennap ott ült egy nagy kendőbe burkolózva olyan szürkén, mint maga ez e szürke esős nyár, ilyen szépség rejtőzék. Eszébe jutottak azok a pillangók, melyeknek a színe a környezethez alkalmazkodik s majd a zöld levelekkel, majd az orhideákkal versenyez. Ma kisütött a nap, bevonta aranyszínű a világot s a szürke lepke ragyogó pillangóvá lett.

De micsoda vihar támadt éjszaka! A szél és eső visszahódították uralmukat, míg a nap odajárt.

Mikor reggel Bay kiment, a verandán uszott a víz s benne hervadt fekete pipaesszirmok, melyeket az eső odapaskolt a köhöz; az asztalon a fonyodt pipaesszárak végéről kemény, sárgás magtokok csüngtek le.

Politikai hírek.

A kiegyezés. Bécsből táviratozzák a „Budapesti Tudósító“-nak: Az osztrák miniszterelnökségi palotában délelőtt feltiz órákor kezdődött a mai kiegyezési értekezlet, amelyen az államtitkárok és szakelődök is résztvettek, minthogy már tegnap befejezték feladatukat, a rezüme megállapítását a tárgyalások eddigi eredményei alapján. Magyar részről a tárgyalásokban résztvettek Popovits Sándor dr., Szerényi József és Mezőssy Béla államtitkárok, Ottlik Iván miniszteri tanácsos, Teleszky János és Lers Vilmos dr. osztálytanácsosok. A mai tanácskozások tárgya a fogyasztási adó, az állategészségi és a vasuti tarifa-ügyeknek eddig le nem tárgyalt részletei. A konferencia magyar résztveői azt remélik, hogy már a délután öt órákor induló gyorsvonattal elutazhatnak Bécsből.

A kultuszminiszter beszéde.

A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 12.

Ma Apponyi beszél s így nagy az érdeklődés.

Justh Gyula elnök pontban délelőtt tíz órákor nyitja meg az ülést.

A mult ülés jegyzőkönyvét észrevétel nélkül hitelesítik.

Az elnök bemutatja a horvát országgyűlés levelét, mely nyole új képviselő küldéséről szól.

Somogyi Aladár a naplóbiráló bizottság elöadója betérjeszi a bizottság jelentését Vajda Sándor naplóhamisításának kikorrigálásáról.

A Ház a holnapi ülésre tüzi ki a jelentés tárgyalását.

A ködös eső az egész levegőt betöltötte s a sárgászöld vetéstablák között, ritkás barna kocsonyák meredeztek a szürke ég felé, dacolva az esővel.

Bay megcsuzott a nedves kövezeten s a fonyadt, piszkos szirmokon. Milyen utálatos volt minden! Egész nyáron szenvedett a színtelen világ, a szürke ég és a hideg miatt, de tegnap óta kétszeresen vágyott a nap után. És hirtelen leküzdhetetlenül megszállta a menekülés vágya.

Dél volt, mire kocsit tudott kapni. Az ideges, sietős csomagolástól fáradtan szállt föl a kocsira és átnézett még egyszer, szinte félve a szomszéd verandára. Ott ült a szürke, jelentéktelen asszonyka egy nagy kendőbe burkolva és egykedvűen nézett ki a mezőre. A festő köszönését egy alig észrevehető, fáradt fejbólintással viszonzta.

A kocsijátó becsapódott s három ázótt ló falusias csengőzajjal indult meg. Bay elkéseredetten nézett ki a kocsiblakon, melyen az esőcseppek apró zeg-zugban futottak le, mindig többen, mindig gyorsabban . . . apró fényes utakat hagyva maguk után a homályos úvegen.

Alig lehetett kitalálni. A mindjobban könnyező ablakot bámulva a festő is majdnem könnyekre fakadt, s egy visszahozhatatlan veszteség érzetével sóhajtott föl:

— Milyen szerelem lehetett volna ebből, ha a nap tovább sütött volna!

A nem állami tanítók fizetésrendezése.

Melzer Vilmos: Az erdélyi szászok erősen ragaszkodnak az állameszméhez. Egyetlen kívánságuk az, hogy magasabb akadémiai kiképzésig anyanyelvükön tanulhassanak és hogy autonómiájukat az állam felügyelete mellett szabadon gyakorolhassák. A szászok mindig örülnek, ha alkalmuk nyílik a magyar nyelv megtanulására. Apponyi törvényjavaslatában csak egyes, a bizottság által javasolt szigorításokat kifogásol. Bármily vehemenciával is folyik a magyarosítás, nem fognak vele célt érni az iskolában. A javaslatot mai formájában nem fogadhatja el.

A kultuszminiszter beszéde.

Apponyi Albert gróf vallás- és oktatásügyi miniszter: Válaszolni kíván az eddig elhangzott beszédekre. Amit Melzer mondott, abból nem lehet azt a konkluziót levonni, hogy nem fogadja el a javaslatot. Mert az ő praemisszái nem azonosak a nemzetiségi csoport kifogásaival. Ő a javaslat alapevein nem óhajtt módosítást tenni. A törvényjavaslatban kettős cél van lefektetve. Egyik cél a nem állami tanítók fizetésrendezése, a másik rész azokkal a biztosítékokkal foglalkozik, amelyek állami és nemzeti szempontok érvényesülését foglalják magukban. Ami az elsőt, a fizetésekiegészítést illeti, két megnyilvánulás volt észlelhető. Egyik, hogy a fizetésemelés ilyen mértékét nem is álmodták, a másik pedig az volt, hogy kifogásolták, hogy a fizetés nem egyenlő az állami tanítókéval. Ezek a kifogások ugy hozattak fel, mintha ő létesítette volna e javaslatban a különbségeket. Ő ezt az arányt már készen találta. Az állami és a nem állami tanítók fizetése között eddig a pálya végeztével 1400 korona volt, az ő javaslata szerint ez csak 400 korona maradt.

Tehát a különbözés kétharmadát eloszlatta. Többet az ország nem bír el. Nehézíti a helyzetet az is, hogy minden társadalmi osztály nyitott kezet nyújt a kormány felé, hogy ígereit teljesítse, mert különben e kéz ököbe szorul. (Helyeslés.) Azt nem lehet kívánni, hogy az állam pénzügyi erejét meggyöngítsék. Husz millióval szaporodott az állami kiadás, ebből hat milliót a tanítóknak szakítottak ki. (Helyeslés taps.) E tekintetben nyugodt a lelke. (Taps.) Hogy eléressék a követelés, hogy a nem állami tanítók fizetése egyenlővé tétessék az államiakéval, ma összesen tizenkét millió többletet róna az országra. Csakis gazdasági okok akadályozzák a követelmény teljesítését. Ami azonban a kántori fizetések elválasztását illeti, azokat elviileg sem tartja kivihetőknak. A kántor-tanító jövedelmi szempontból kedvezőbb sok tekintetben az államinál, mert jövedelmét sokszor ingatlanból huzza, melynek megbecsülését a kormány nem ellenőrzi. A korpótlékok előrehozása is egy millió kétszáz ezer koronával járna. De nem zárkózik el a gondolat, hogy a részletek során e tekintetben lehető módosítás tétessék.

Válasz Metznernek.

Metzer és Szontágh indítványát is elfogadja, hogy a rendkívüli 200 koronás pótlékot, amelyet a miniszter adhat érdemek elismeréséül, a legrégebb tanítók kapják meg. Molnar János azt vitatja, hogy az állam minő jögon avatkozik bele a nem állami tanítók fizetése minimumának a megállapításába. Ugyanabban a beszédben követeli a nem állami és állami tanítók fizetésének egyenlőségét. Ez a két követelés nem egyeztethető össze. Szerinte az államnak joga van meghatározni a fizetés minimumát. (Zajos helyeslés.) A javaslat nem zárja ki, hogy a felekezetek maguk egészítsék ki a fizetéseket olyanra, mint a milyen

Nyelviskola. Felnöttek oktatása. Széchenyi-u. 19.

◀ Német-, francia-, angol- társalgó- és irodalmi nyelv. ▶

Hivatalos órák egész délután.

az államiaké. Ne kívánjanak mindent az államtól. (Helyeslés.) A javaslat kimondja, hogy az államsegély le nem szállítható, ha a felekezetek maguk emelik a fizetést. (Helyeslés.) Azoknak, akik az autonómia szempontjából emelnek kifogásokat, éppen örömmel kell üdvözölnök ezt az intézkedést.

Egyéb kifogások.

Ami az egyéb kifogásokat illeti, tény az, hogy állami szempontból bizonyos követeléseknek érvényesülnök kell (Zajos helyeslés és taps.), főleg olyan iskoláknál kell ezt fokozott mértékben érvényesíteni, amelyek államsegélyben részesülnek. A törvényjavaslat ezen intézkedései ellen az autonómia szempontjából tétetett kifogás.

Buzáth Ferenc: És a kiknek nincs autonómiájuk?

Apponyi Albert gróf kultuszminister: Ha Isten kegyelméből kellő ideig ezen a helyen marad (hosszantartó éljenzés és taps) azoknak is lesz hamarosan autonómiájuk. Azt hiszi, hogy akik ezt a kifogást mondják a törvényjavaslatot vagy el nem olvasták vagy meg nem értették, vagy tudatosan nem akarják megérteni. Kifogásolja, hogy a magyar nyelv óraszámait a miniszter állapítja meg. Kifogásolja azt is, hogy ahol államellenes tünetek mutatkoznak, ott az állam akkor is eljárhatson, ha a tanító nem részesül államsegélyben. (Zajos taps.) Sőt ez az intézkedés kiterjed az iskolafentartóra is. Kifogásolja azt is, hogy a javaslat intézkedést tartalmaz a magyar nyelv tanításának célja tekintetében is. A nemzetiségek pedagógiái nonszenek mondják az elemi iskola többnyelvű oktatást. Politnak mondja, aki Magyarországot Keleti Svájcban szeretné látni, hogy éppen Svájcban több nyelvű az elemi oktatás. Így van ez Svédországban, Norvégiában és Belgiumban is. A magyar nyelv az elemi iskolában is szükséges, mert nem lehet eltérni az országban egész tömböket, amelyek magukat hermetice elzárják a magyarságtól és a demokrácia szempontjából is tartozunk, hogy az országnak minden polgára megtanuljon magyarul (zajos éljenzés és taps) és ezzel az összes polgári jogok érvényesítésére alkalom nyujtassék, magas polcokat is elérjen.

Vlád Aurél: Nem lesz ilyen három.

Magyarul!

Apponyi Albert gróf: Tessék nekem már csecsemőkorában rámutatni, hogy melyik az a három s akkor csak azokat tanítatom magyarul. (Zajos derűltetés.) De ki mutatja meg ezt a hármát? (Zajos taps.) Tehát mindenkit meg kell tanítani magyarul. (Hosszantartó éljenzés és taps.) Ez nemcsak nemzeti, hanem szociális érdek.

Polit Minály: Közbeszél.

Felkiáltások: Víz az öregnek. Tust!

Apponyi Albert gróf: Popovics kifogásolja, hogy sok tantárgyat magyarul kell tanítani. Sajnos, ez nincs a törvényjavaslatban.

Csizmazia Endre: Hogy igaza legyen bele kell venni. (Zaj.)

Apponyi Albert gróf: Az intézkedés főszülya nem a nyelvtanításra, hanem a súlypont magyarellenes és államellenes törekvések letörésére van fektetve. Ismerteti az eddigi intézkedéseket a magyar nyelv tanítását illetőleg. Az átmeneti időt fel kell használni arra is, hogy a nemzet kulturális és gazdasági erejét erősítsék. Ezért dolgozik is azon, hogy a felekezeti kérdést és a kultura ügyét megoldja. Nem hitte, hogy a kormány ezért szemrehányást kap. Az állami népoktatás ma még lehetetlenség. Először is 60-70 millióval több kellene, másodsor ez a javaslat az országban olyan üszköt vetne, melynek nagy pusztulás járhat a nyomában. A nemzetiségek azzal vádolják őket, hogy nagyjaink emlékeit nem tisztelik. Csak azt tudják Kossuthból és Deákból, amit nemzetiségi szempontból. Azért nem lehet

őket megvádolni, hogy az a munkát kitartózzák, amely évtizedek alatt itt-ott hiányossá lett. Polit Mihály keleti államnak neveli Magyarországot, pedig mi nyugoti állam vagyunk. (Helyeslés.) Amióta a magyarok e hazában laknak, mindig a kultura védője volt. Ez a tradíció tartotta itt a nemzetet ezer évig, ezzel a tradícióval alkotta meg ezt a törvényjavaslatot, melyet elfogadásra ajánl. (Percekig tartó éljenzés és taps. A szónokot az egész Ház üdvözli.)

Egyház és iskola.

Presbyteri közgyűlés. A debreceni ev. ref. egyház holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor, az egyház tanácstermében, presbyteri ülést tart. A 42 pontból álló tárgysorozat sok érdekes tárgyat ölel fel, ezek közt tanítói nyugdíjazást, helyettesítést, több rendbeli segélyezés iránti kérelmet, a tanítótörsületnek az iránti kérelmét, hogy a szervezeti szabályok 41. és 11-ik pontja hatályon kívül helyeztessék, a 10. pont pedig módosították stb.

A város közgyűlése.

— április 13.

A város törvényhatósági bizottsága tegnap délután 3 órakor rendes közgyűlést tartott, melyen Wessprémy Zoltán főispán elnökle mellett négy órai tanácskozás alatt 42 tárgyat intézett el. Általánosan úgy hitték, hogy a közgyűlés még ma sem fog véget érni s így szenzáció számba ment, hogy a közgyűlés egy délután végzett a hatalmas anyaggal. Igaz, hogy öt igen súlyos tárgyat, az új szabályrendeletek ügyét, külön tartandó rendkívüli közgyűlés elé utalták.

A közgyűlés tegnapi határozatai közül az a figyelemre legméltóbb s legdicsegetesebb, hogy a Debrecenben felállítandó állami fémipari szakiskola céljaira kívánt összes segélyt megadta. Debrecen iskolaügye s még inkább iparügye e határozat folytán újabb jelentős haladást tett.

A közgyűlés lefolyásáról alábbi részletes tudósításunk ad számot:

Wessprémy Zoltán főispán a közgyűlést délután három órakor a bizottsági tagok üdvözlésével megnyitotta. Jelezte, hogy a közgyűlésnek több olyan nagyfontosságú tárgya van, amely a város fejlődésével, haladásával szoros kapcsolatban van.

A polgármester jelentését dr. Varga Elemér polgármesteri titkár olvasta fel. A jelentést a közgyűlés egyhangulag tudomásul vette.

Az 1903-904. évi zárszámadások.

A belügyminister leiratban értesítette a várost, hogy az 1903. évi zárszámadást jóváhagyja, azonban kifogásolja azt, hogy a bevételi többlet a házipénztárban külön kezelik. A tanács javasolja, hogy a közgyűlés a miniszter leiratát a kifogásivlelésével vegye tudomásul. A közgyűlés a tanács javaslatát elfogadta.

Megirtuk több ízben, hogy a belügyministernek az 1904. évi zárszámadás ellen több kifogása volt. A tanács ezekre a kifo-

gásra azt javasolja, hogy a jövőben minden ilyen dolgot tüntetessenek el a zárszámadásból. A közgyűlés ezt egyhangulag elfogadta.

Miniszteri leiratok.

A belügyminister a nagyerdei körutra vonatkozó közgyűlési határozatot jóváhagyta. A közgyűlés ezt tudomásul vette.

A belügyminister rendeletét a régi 5 és 50 forintos államjegyek bevonásáról szintén tudomásul vették.

A város mint ismeretes megvette a Szikszai örökösök tulajdonát képező házastelket. A miniszter arra kíváncsi, hogy a vételárt miből fedezi a törvényhatósági bizottság. A tanács megadja a kellő felvilágosítást, amelyet a törvényhatósági bizottság tudomásul vett.

Felsőbb ipari szakiskola.

A felsőbb ipari szakiskola ügyét referálta ezután Bészler Károly tanácsnok. A kereskedelemügyi miniszter a mint ez ismeretes felsőbb ipari szakiskolát akar Debrecenben létesíteni. Az iskola létesítésére a miniszter 200 ezer korona építési segélyt és 10 ezer korona évi szubvenciót kíván. Az előadó melegen ajánlja a közgyűlésnek, hogy a miniszter feltételeit teljesítse. A 200 ezer korona fedezetűl a nagykölcson e célra szánt részét jelöli meg a tanács.

Wessprémy Zoltán főispán rövid hozzájárulása után a közgyűlés a miniszter összes feltételeit teljesítette és a tanácsi javaslatot elfogadta.

Leiratok, átiratok.

A honvédelmi miniszter leirt a városhoz, hogy a loávtató bizottságot alakítsa meg. A főispán a loávtató bizottsági tagokat előterjesztette, ezeket a közgyűlés megválasztotta.

Pestmegye feliratot intézett a képviselőházhoz, hogy mezőgazdasági sztrájk esetén aratási munkákra engedtesék át a katonaság. Ezt a feliratot pártolás végett megküldötte Debrecennek is. A közgyűlés elhatározta, hogy hasonló szellemű feliratot küld a képviselőházhoz.

Hevesmegye az alkotmánybiztosítékok és a megyék autonómiája ügyében feliratot intézett a képviselőházhoz, a feliratot pártolás végett megküldötte Debrecennek. A hatalmas feliratot, amely fényes demonstráció az alkotmány mellett Vecsey Imre főjegyző referálta. A közgyűlés éljenzéssel fogadta a feliratot és egyhangulag elhatározta, hogy ilyen szellemű feliratot intéz a képviselőházhoz.

Pozsony városa cukor-kartell miatt panaszkodik és emiatt felirt a képviselőházhoz és a pénzügyministerhez. A közgyűlés a feliratot tudomásul vette.

Temesmegye a magyar nemzeti oktatásnak a népnevelés terén való keresztülvitele végett írt fel a parlamenthez. A közgyűlés a feliratot pártolja, s a nagy nemzeti cél érdekében szintén feliratot küld a képviselőházhoz.

A törvényhatósági joggal felruházott városok polgármestereinek értekezlete külön városi törvényalkotása, az állami közigazgatási költségek megtérítése miatt felirt a képviselőházhoz és a belügyministerhez. A feliratot a polgármesterek megküldték Debrecen törvényhatósági bizottságának is. A közgyűlés a feliratot pártolja és elhatározta, hogy a maga feliratát dr. Thaly Kálmán, Bakonyi Samu és Szabó Kálmán országgyűlési képviselők útján juttatja el a belügyministerhez.

Iskola nyek.

Négy esztendővel ezelőtt a törvényhatósági bizottság szerződés útján állapította meg az egyes felekezeti iskolák évi segélyét. A református, görög keleti és izraelita hitközségekkel a dolog már rendben van. A római katolikus egyházközség azonban még most sem iratta alá a szerződést felettes ha-

Aki olcsón és jól akar vásárolni, férfi, női és gyermek-czipőket, férfi és női kalapokat, fehérnemű, nyakkendőket és más uri divatcikkeket: az keresse fel a

Központi Cipő és Kalap Aruházat
Debreczen, Dréher sörcsarnok mellett.
Telefon 435.

tóságával, a nagyváradi püspökkel. A tanács azt javasolja a közgyűlésnek, hogy hivassék fel a római katolikus egyház község arra, miszerint a szerződést 30 nap alatt küldje be, mert ellenkező esetben a jövő évi költségvetésbe a római katolikus egyház iskolai segélyét nem veszik be. A közgyűlés a tanácsi javaslatot elfogadta.

A tanács betérjesztette a debreceni két zsidóhitközséggel kötött iskola segélyezési szerződést. — A gyűlés ezt tudomásul vette, Bakonyi Samu dr. felolvasása után.

A 8-ik rendőrfogalmazói állás.

Veesey Imre jelentette ezután, hogy a szervezési szabályzatot a tanács a májusi közgyűlésre betérjeszti. Ezzel kapcsolatban Varga Károly előadó betérjeszti a tanácsi javaslatot a nyolcadik rendőrfogalmazói állás betöltése iránt.

Márton Imre szerint a dolog nem sürgős. Ha a májusi közgyűlésen tárgyalni fogják a szervezési szabályzatot, úgy ezt a tárgyat is elhalasztják májusra.

Kovács József polgármester a rendőrség rendkívül megterheltségéről beszél. — Szükségesnek tartja ez állás betöltését. Epen ezért javasolja, hogy ha állandóan nem is, de ideiglenesen töltsék be a nyolcadik fogalmazói állást.

Weszprémy Zoltán főispán hozzászólása után a közgyűlés elhatározta, hogy a nyolcadik fogalmazói állást az általános tisztújításig betölti.

A szabályrendeletek ügye.

Varga Károly előadó jelzi, hogy a következő öt tárgy öt fontos szabályrendelet.

Márton Imre: Ezeket a fontos szabályrendeleteket a bizottsági tagoknak nem volt alkalma alaposan tanulmányozni. Indítványozza, hogy az öt szabályrendeletet vegyék le a napirendről.

Weszprémy Zoltán főispánnak nincs elvi kifogása a napirendről való levétel iránt, de megjegyzi, hogy a bizottsági tagok tudhatták volna, hogy ez a fontos tárgy feltétlenül napirendre fog kerülni.

Vargha Károly felszólalása után a közgyűlés elhatározta, hogy az öt szabályrendeletet április 26-án tartandó rendkívüli közgyűlésen fogja letárgyalni.

Telekvételi ügyek.

Oláh Károly tanácsnok a városnak a tanyai iskolák ügyében a miniszterrel kötött szerződését ismertette. A közgyűlés Roncsik Lajos felszólalása után a szerződést jóváhagyta.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a Könyök-utca 7-9. számú telkeket 1600-1600 koronáért nyilvános árverésen eladja.

Elhatározta a közgyűlés, hogy özvegy Berger Jenőné postakerü ingatlanát 110 ezer koronáért megveszi, özvegy Krámerne ajánlatát azonban a Hatvan-utca 6. sorszámú telek megvételére elutasítja. Tudomásul vették ezután azt, hogy a III. számú pallagi birtokon Berger Daniel által épített épületeket 45 ezer koronáért megváltotta a tanács.

A város favágatásai.

Török Gábor erdőmester a favágatási költség fedezésére 50.000 korona póthitel megszavazását kéri, a tanács pedig azt javasolja, hogy az I-ső osztályu botfa árát önként 2 koronával emeljék.

Harsányi Gusztáv felemlíti, hogy a botfa árának emelése ép a legszezeényebb néposztályt sújtja. A fahiány különösen az idén volt rettenetes. Epen ezért utasítani kívánja a tanácsot, hogy a fahiány meggátlása végett már most szerezzen be bizonyos mennyiségű fát, nehogy a fahiány a jövőben is beálljon.

Roncsik Lajos nem fogadja el az indítványt azért sem, mert épen most alakult egy részvénytársaság, amely a várossal

együtt feltétlenül kifogja elégiteni a faszükségletet.

Weszprémy Zoltán nem tartja a város kötelességének azt, hogy lakosait úgy lássa el fával, hogy saját erdőjének vágatása mellett, még idegenből is vegyen fát. Hasonló értelemben szólalt fel *Balkányi Miklós dr.* is. Kovács József polgármester is azt fejtegeti, hogy a városnak nem áll érdekében a szabad kereskedelem elnyomása. Egyébként a miniszter sem fogja megengedni, hogy Debrecen faüzletet rendezzen be.

A közgyűlés *Harsányi Gusztáv* ismételt felszólalása után a tanácsi javaslatot fogadta el.

A hatósági mézszárszék.

Varga Károly előadó ismerteti a hatósági husmészárszék ügyében tett s a közönység által már jól ismert előmunkálatokat. A tanács a májusi közgyűlésen újabb előterjesztést tesz ez irányban.

Vadászati jövedelmek.

Az ondódi és ujosztási földeken gyakorolható vadászati jog bérbeadásából befolyó jövedelem mikénti felhasználása dolgában a tanács azt ajánlja, hogy ez összeget ezentul ne az utcagazdaságok kapják, hanem a város.

Bihari István inkább jótékony célra adná a jövedelmet. *Koppányi Dávid* is tiltakozik az ellen, hogy ez összeg a földtulajdonosoktól elvettessék. Polgári Márton régi jogra hivatkozik s többek közt azt mondja, hogy azokon a földeken lakó kisbirtokosok helyzetén e kis összeg is javít.

Weszprémy főispán magyarázata után a tanácsi javaslatot egyhangulag elfogadták.

A 12-ik gyógyszerért engedélyezik.

A XII. gyógyszerár dolgában a tanács a tisztí főorvossal s az egészségügyi bizottsággal egyértelműen az engedélyezés iránti beérkezett kérvényeket elutasítandónak javasolta.

Koppányi Dávid a Miklós-utca végén s a Vargakertben lakókról beszél, kiknek érdeke feltétlenül megköveteli, hogy a Miklós-utca végén gyógyszerár legyen. Tízezer lélek lakik e részeken.

Tüdös Kálmán dr. főorvos szerint a közérdek nem igazolja a Miklós-utcaiak kérvényét, melynek kényelmi szempont az alapja. Ma mentők működnek Debrecenben, kik első segélyt nyomban adnak, a gyógyszerár pedig a város bármely gyógyszerárából legfőbb egy óra alatt bárhova ki lehet vinni.

Dr. Fejér Ferenc azért is engedélyezendőnek tartja az új gyógyszerárát, mert az ott lakók azt évek óta és nyomós indokok alapján kéri.

Dr. Bakonyi Samu elmondja, hogy az új gyógyszerészi törvénynek, mely most készül a belügyminisztériumban, szellemével ellenkeznek ez az elutasítás.

Dr. Burger Péter kijelenti, hogy a közegészségügyi bizottságnak elutasító határozatához ő nem járult hozzá szavazatával.

Dr. Varga Lajos a Miklós-utcaiak kérelmét indokoltan és méltányosnak tartja. Szerinte a kérdést minden halasztás nélkül most kell megoldani és pedig az engedélyezés javaslatával.

Dr. Balkányi Miklós ugyanezen véleményen van.

Tüdös főorvos rövid felszólalása után a közgyűlés nagy szótöbbséggel úgy határozott, hogy a 12-ik gyógyszerárának a Miklós- vagy Arany János-utcaik külsőségein leendő felállítását engedélyezendőnek tartja.

Két kérelem.

A 3-ik honvédegyezred a gyalogsági laktanya mellett építendő tornacsarnokhoz építési anyagot kért. A közgyűlés 110,000 darab téglát adott segélyül.

Az urkocsis egyesület versenydíj megszavazását kéri. Király Gyula előadó megszavazandónak tartja a kérelmet. Stégmüller Árpád azt mondja, hogy Debrecenben, hol a téli hó eltakarítását a nap, az utcák tisztántartását a tavaszi szellő és forgószél végzi, nem szabad ilyen passziókra egy fillért sem megszavazni.

Király Gyula 500 koronát kér megszavazni. Fejér Ferenc azért is megadandónak véli a segélyt, mert az urkocsis egyesület esetleg ki fogja szorítani a lovareregylet, melyet ő a pokolba kíván. Kövendy Domokos teljesítendőnek véli a kérelmet.

A közgyűlés úgy határozott, hogy a kért ezer korona segélyt ad ez idén az urkocsisoknak.

Gőzfavágó telke.

Béhéssy László és társai 5 holdas 62 négyszögöl ispotályi területet, utóbb pedig a lapos mellett levő legelő egy részét kérték egy faipari vállalat létesítésére. A tanács az utóbbi helyen 4 holdat 25 évre hajlandó átengedni.

Fejér Ferenc inkább szeretné, ha a tanács nagy gyárvállalatokat esábitana ide területadományozással s más kedvezményekkel. A részvénytársaság formát nem tartja jögeimnek segélykérésre, hacsak olyan vállalat nem alakul, milyen Debrecenben még nincs. Javasolja, vétessék be a szerződésbe az a kikötés, hogy a város a területet esztendőről-esztendőre felmondhatja.

Zádor Lajos ellene van e kikötésnek.

Herczeg János szintén fölvetendőnek tartja azon kikötést, hogy a város a területet terjeszkedési okokból egy évre való felmondással visszavesse.

Dr. Balkányi Miklós is ellene van a kikötésnek. Ha ez belejön a szerződésbe meg sem tudna alakulni a vállalat.

Dr. Fejér Ferenc és *dr. Magoss György* és *Kardos László* felszólalásai után a közgyűlés a tanácsi javaslatot, minden kikötés nélkül elfogadta.

Kohn Henrik zálogüzletel

Kohn Henrik kézzizálog-kölcsönintézet meghagyása iránti kérelmét, mivel annak teljesítése nem közérdekelt, nem tartja teljesítendőnek.

Bacsó Dezső hosszú védőbeszédet mond amellet, hogy ez a zálogház nagyforgalma a szegény néposztálynak nélkülözhetetlen. Az elmúlt három évben 24,000 egyén kereste fel az intézetet.

Stégmüller Árpád 10,000 koronás kauciót kíván.

A közgyűlés kimondta, hogy a zálogház közérdekből fentartandók s hogy 10,000 korona kauciót köteles letenni.

Tisztviselők ügyei.

A tisztviselők és összes városi alkalmazottak az 1907. év második felére is megkapták ugyanazon drágasági pótlékot, mint az első félre. A teljes összege e pótlékoknak 47,000 koronát tesz ki.

Sipos György gyámpénztárnokot három óra szabadságot kelt. *Dr. Medgyaszay Dezső* előző szolgálatát nyugdíjába beszámították. A közgyűlés este hét órakor ért véget.

Színház.

Műsor.

Szombat: „A vig özvegy” operette. „C” bérlet.

Vasárnap: (d. u.): „Lotti ezredesei” operette. Bérletszünet.

Vasárnap(este): „Milliárdos kisasszony” operette. Kisbérlet.

Fess barna,

drapp és fekete, magas és félcipő* legnaggyobb választékban

NEUMANN TESTVEREKNEK

a Tisza-palotában kaphatók. Férfi neműek, nyakkendők, fin kalapok, fehéreneműek óriási választékban.

* **Kis fészek.** Piros színlap jelezte a Kis fészek bemutató előadását, figyelmeztetésül annak, hogy a darab meséje nem hófehér leánylétnek számára való. Persze, hogy zsufozásig tele volt a színház nézőtere, de nem igen akadt olyan női arc, amelyik hozzájárult volna a színlapokhoz, amelyek így a pirulást egymaguk jelképezték. A darabban ugyanis csak akarnak házasságot törni, de valamennyi férjnek, feleségnek hajótörést szenved ebből szándéka s végül mindenki olyan ártatlan marad, mint a ma született bárány. A Kis fészek egyébként igen jó, ötletes s mindvégig kacagtató, pompás bohóság, amely bizonyára egyik legnépszerűbb reportoir darabja lesz a színházi pót-szezonnak. **Zilahy Gyula** kitűnő szerephez jutott, amelyet az ő kedves művészetével alaposan ki is aknázott. **Sarkadi Aladár** vendégművésznünk a csirkefogó tipust szintén nagy művészettel, aranyos jóízűséggel ábrázolta. **Hahnel Aranka**, **J. Csáder Irén**, **Bérczi Ernő**, **Szakács Andor** és **Ternyei Lajos** járultak hozzá az igazán igen jó előadáshoz, mely alatt a jókedvre hangolt közönség nem volt fukar a zajos tetszésnyilvánításokban. **Sarkadi** babérkoszorút is kapott bucsuzójára. (Sz.)

* **A vig özvegy.** Ma, szombaton ismét **Lehár** páratlan sikert aratott operettje, „A vig özvegy” kerül színre, részben új szereposztással. — A címszerepet **Zilahyné** énekli. Új lesz a darabban **Zsigmondy Anna**, **Valancien** és **Boda** „Camil” szerepében, a többi szereplők maradnak a régié.

* **Vasárnapi előadások.** Holnap, vasárnap két előadás lesz a színházban, délután 3 órakor, mérsékelt helyárrakkal színre kerül a „Lotti ezredesei” operette, a címszerepben **Lónyai Piroskával**, **Hahnel Aranka**, **Ardai Ida**, **László Aranka**, **Ternyei, Polgár, Ligeti, Sarkadi, Arkossy** stb. játszanak még a darabban. — Este 7 és fél órakor, rendes helyárrakkal, kis bérletben először színre kerül a „Miliárdos kisasszony” pompás operette. A főszerepben **Lónyai Piroska**, **Zsigmondy Anna**, **Vida Ilona**, **Ternyei, Polgár, Ligeti, Arkossy, Bérczi** és **Bay** játszó.

* **Asszony regiment.** Erre a rendkívül mulattató énekes bohózatra készül a személyzet. A darabot az igazgató teljesen új kiállításban fogja színre hozni. Az újdonságban főszerepeket játszanak **Zsigmondy Anna**, **Hahnel Aranka**, **Szabó Irma**, **Polgár, Ligeti, Sarkadi, Arkossy** stb.

Hirek.

A „Debreczen” szerkesztősége és kiadóhivatala **Arany János-utca 2.** (Hungária épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok ... lépcső-folyosóján. Telefon 412 ...

Husz Ábrahámot nem hozták Debrecenbe.

A vádtanács nem is határozott.

Alaptalan hírek.

— április 13.

(Saját tudósítónktól.) Több helyi lap pár hét óta olyan híreket bocsájt világgá, hogy **Husz Ábrahámot**, a petrovai kegyetlen rablógyilkosság értelmi szerzőjét, kit a máramarosszigeti esküdttörvényszék halálra ítelt, Debrecenbe hozzák. Sőt egyik helyi lap egyenesen megírta tegnapi, hogy **Husz Ábrahám** tegnapelőtt este börtönőröktől kísérvé meg is érkezett, hogy mint vádlott álljon pénzhamisítási ügyében ma megtartandó törvényszéki főtárgyaláson.

Ezek a hírek egyáltalában nem felelnek meg a valóságnak. Annyira nem, hogy **Husz Ábrahámot** nem hogy Debrecenbe nem hozták, hanem igen valószínűtlen, hogy Debrecenbe hozzák-e. Érdekes látványt nyújtott, hogy az állomáson úgy tegnapelőtt este, mint tegnap délután nagy tömeg várta **Husz Ábrahámot**, aki pedig annál inkább nem érkezett meg, mert ügyében semmiféle tárgyalás nem lesz.

Az igaz, hogy **Husz Ábrahám**, mint arról a Debreczen is számot adott, foglalkoztatja még most is a debreceni ügyészséget és vizsgálóbírószéket. Arról az évekkel ezelőtti történet óriási pénzhamisításról van szó, amelynek központjában **Husz Ábrahám** áll és amelyben évek hosszú során át a debreceni ügyészség és vizsgálóbírószék folytatja a bünyítő eljárást, mely azonban csak mostanában kecsgethetett végső eredményre és teljes befejezéssel, mivel a bünpör számai egészen Londonig nyultak, sőt érintették az összes világvárosokat.

Ezen óriási pénzhamisítási bünpör tűzvonalában állott **Husz Ábrahám**, kinek bünyössége csakhamar kétségtelen beigazolást nyert és kit pár napra rá vizsgálói fogságba is helyezték a debreceni ügyészség fogságában.

A pénzhamisítások ügyében, melyek előzményét horribilis összegű hamis papírpénzek forgalomba hozatala képezte — a vizsgálat nagyon hosszán tartott az óriási anyag miatt. Ezalatt az idő alatt **Husz Ábrahám** vizsgálati fogsága miatt felfolyomódással élt és a vádtanács nagy összegű kaució ellenében szabadlábra is helyezte.

A vizsgálat és egyáltalában a bünyítő eljárás zavartalan befejezését egy nem mindennapi körülmény zavarta meg, a petrovai rablógyilkosság, melyben főszereplő **Husz Ábrahám** volt, akit, mint ismeretes, az esküdttörvényszék kétél által halálra ítélte rablógyilkosságért.

A halálos ítéletet **Husz Ábrahám** megfellebbezte. A Kuria fog majd foglalkozni a semmisségi panasszal, melyet ha elutasít, a pénzhamisítás ügyében a debreceni vizsgálóbírószék által jóformán befejezett vizsgálat és eljárás magától meg fog szűnni, mert egy halálra ítéltet nem lehet még egyszer bármiféle bünpörben sem elítélni.

A debreceni ügyészség tehát vár a vádindítványt, melyet a pénzhamisítás ügyében tenne mindaddig, míg a Kuria a halálraítélés ügyében dönteni fog.

Ha a rablógyilkosság ügyében hozott esküdttörvényszéki ítéletet a Kuria megsemmisíti, ez esetben kerül sor csak **Husz Ábrahám** Debrecenben letárgyalandó pénzhamisítási ügyében.

Eppen ezért nem került az ügy még most sem a debreceni vádtanács elé, mint biztos helyről informálnak bennünket. A vádtanács csak a Kuria ítélete után fog dönteni a pénzhamisítási ügyben és csak mentő kuriai ítélet után fognak tárgyalást kitűzni, ami pár hónap múltán következik be. Most csak annyi bizonyos, hogy a debreceni vádtanács mindezekig nem foglalkozott **Husz Ábrahám** szereplésével.

Ez az igazság ebben a debreceni sajtó egyrésze által annyiszor tévesen publikált ügyben, így tehát rövidesen nem is szolgálhatunk olyan szenzációval, hogy a vakmerő rablógyilkos „imák mormolása közben, börtönőröktől kísérvé Debrecenbe jött”.

Öngyilkos leány.

A reménytelen szerelem áldozata.

— április 13.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap megint áldozatot kívánt magának a reménytelen szerelem. Egy leány a szívébe akart löni, de a golyó célt tévesztett. Állapota így is nagyon súlyos.

Ember **Emma**, 16 éves hajadon, **Ember Mihály** szatmári levélhordó leánya az életunt, aki is **Pécsi Kálmán** varga-utcai 32. sz. alatti lakosnál lakott s szerelmes volt. Persze reménytelenül, ami nagyon elkeserítette.

Tegnap este 11 óra tájban az udvaron revolverrel kétszer a mellébe lőtt. Mindkét golyó a szíve körül hatolt testébe.

A leányt a mentők a kórházba szállították, ahol **Dr. Baranyi Sándor** orvos nyújtotta neki az első segélyt.

Állapota igen vészes.

— **Bakonyi Samu Debrecenben.** **Bakonyi Samu dr.**, Debrecen II. kerületének orsz. képviselője tegnapi Debrecenbe érkezett, hogy résztve-

gyen a törvényhatósági bizottság közgyűlésén. **Bakonyi** a mai nap egy részét is itt tölti még Debrecenben.

— **Hitelesítő közgyűlés.** A tegnapi tartott törvényhatósági bizottsági közgyűlésnek hitelesítő közgyűlést, **Weszprémy Zoltán** főispán elnökle mellett, ma délután fél 5 órakor tartják meg, a városháza nagytermében.

— **Városi segélyek.** A város törvényhatósági bizottsága **Balogh Zsigmond** rendőrt 252 korona évi nyugdíjjal nyugdíjazta, özv. **Tóth Andrásné** városi fertőtlenítő özvegyének, **Szabó Jánosné** és **Lókodi Sándorné** 146—146 korona évi segélyt, gyermekeinek 40—40 korona ellátási díjat szavazott meg.

— **A kollégium 300,000 koronás államsegélye.** Az egyetemes konvent tegnapi üléséről a következőket jelenti fővárosi tudósítónk: A napirend során **Dóczy Imre** előadó folytatta a tanügyi bizottság jelentését. A tiszántúli egyházkerület hatalmas új gimnáziumi épületet emel s ennek költségeihez 300,000 korona államsegélyt kért és kapott. Ezt az összeget azonban maga a telekvásárlás csaknem egészen felémésztette, úgy hogy a kerületi elnökség újabb 300,000 koronát kénytelen kérni a minisztériumtól s a kérelemhez a konvent támogatását kéri. A konvent kimondotta, hogy a kérelmet pártoló felterjesztéssel kíséri.

— **A Dóczy leánynevelő-intézet** növendékei e hó 21-én, vasárnap délután nagyszabású hangversenyt rendeznek, válogatott műsorral, amelynek legérdekesebb része bizonyára **Tóth Annuska** urleány éneke lesz, a ki **Dóczy József** ez alkalomra írt „Dóczyista” nótáit fogja énekelni. A meghívókat a napokban küldi szét a rendezőség. Eljegyzéseket elfogad **Dr. Matolcsy László**, az egyesület felügyelő tanára.

— **Személyi hír.** **Dr. Sipos Dezső**, Heczel tanár assisztense, közismert szakíró Budapestről — Karlsbadba utazott és rendezéseit (Haus Prinz von Wales) megkezdte.

— **A vonatgázolás áldozata.** Jeleztük tegnapi számunkban, hogy **Egyek** és **Tóhat** között vasuti szerencsétlenség történt. A szerencsétlen áldozat a siketnéma **Burai Eszter**, most a közkörházban részesül a leg gondosabb ápolásban. Egy élet azonban már is elpusztult a rémes vasuti baleset következtében. **Burai Eszter** ugyanis áldott állapotban volt. Ez a körülmény különben igen kritikussá teszi életbenmaradását, amire az orvosok kevés reményt fűznek.

— **Rendkívüli városi közgyűlés.** **Weszprémy Zoltán** főispán a város törvényhatósági bizottságát e hó 26-ikára rendkívüli közgyűlésre hívja össze. E közgyűlés a vízvezetési, vízdijszabályozati, csatornázási, városszabályozási és építkezési szabályrendeleteket fogja tárgyalni.

— **A Magyar Védőegyesület** debreceni osztagja holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor a vármegye tanácstermében tartja meg évi rendes beszámoló közgyűlését, a melyre a tagok figyelmét felhívjuk.

— **Eljegyzés.** A debreceni ügyvédi kar egyik kiváló, keresett tagja **dr. Tervei Tamás** eljegyezte **Miklóssy Margit** kisasszonyt.

— **Eltűnt.** **Kerekes (Keresztesi) István** 13 éves gyermek napokkal ezelőtti nevelő atyja házából nyomtalanul eltűnt. Feljelentésére a rendőrség körözi.

— **Felültett mentők.** A derék mentőket az utóbbi időben gyakran felültetik ismeretlen alakok. Tegnap is a **Szent-Anna-utcára** vonultak ki vaklármára, olyan telefon

értesítést kapva, hogy az utca közepén egy asszony baleset következtében eszméletlen állapotban fekszik. Mindenesetre kívánatos lenne, hogy a rendőrség utána nézzen a dolognak és a felültetőknek egyszersmindenkora elvonná kedvét a vaklármá keltéstől.

— **Dr. Kiss György** ügyvéd irodáját Hatvan-utca 17. szám alól Piacz-utca 26. sz. alá helyezte át.

— **Ha olosón akar vásárolni** férfi kalapot, nyakkendőt, inget, saját érdekében látogassa meg a Nyakkendő király urit divat üzletét. Cégvezető Rózsa Lajos.

— **Cionisták nagygyűlése.** Az „Ivria” Cionista Társaság április hó 14-én, az ipartestület disztermében (Simonffy-utca, városi bérpalota) Nagygyűlést rendez. — Tárgysorozat: 1. Megnyitó beszéd. Tartja Dr. Rózsa Mór, orvos. 2. A cionismus története, intézménye és szervezete. Felolvassa Beregi Armin mérnök (Budapest). 3. A zsidó május. Szavalja Vajda Jenő. 4. Mi a cinizmus? Előadja Rubinstein Albert tanár. — Kezdeté délután 5 órakor.

— **Ne hallgassunk a mende-mondára,** hanem ha halottunk van, menjünk Vetéssy „Kegyület” temetkezési intézetébe, Kossuth-utca, a színházzal szemben, ahol legelősebb és legpontosabb a kiszolgálás.

— **A nagyerdői fürdőházban** több rendbeli nyári lakások kiadó. Ertekezhetini Csapó-utca 4. szám alatt.

— **Női kézitáskák, pénz-, szivar-, cigaratatárcák, uti toilett készletek Mentze áruházában a legolcsóbbak, Kossuth-u. 4. sz.**

— **KOMÁROMI M.** hangszerüzlete Piac-utca 63. szám alatt feloszlik. Engedélyezett végkiárulás. Zongora, cimbalom és az összes hangszerek még saját áron alól is eladatnak, részletfizetésre is. Ragadja meg mindenki e ritka alalmat. Az üzlet áthelyeztetik Budapestre. Fiókiüzlet Szegeden.

— **Mindenféle bel- és külföldi gyógyszerár különlegességek, szépitőszerek, arc-krémek, szappanok, illatszerek stb.** egyedüli raktára Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecenben, Kossuth-utca 8. sz. „Arany egyszarvu” gyógyszerár.

— **Valódi angol- és solingeni zsebkések, ollók, borotvák, borotváló készülékek Mentze áruházában. Kossuth-utca 4-ik szám.**

LEGSZEBB KALAPOK FEKETENEL

Távirat és telefon.

Nagy vasuti szerencsétlenség Dorozsmán.

Összetört gyorsvonat.

A malmáról híres Dorozsmának szomorú szenációja van. Ma délelőtt 10 órakor az orsovai gyorsvonat kisiklott, a vonat kocsijai nekimentek egy tehervonatnak s teljesen összezúzódtak. A romok alól 3 halottat s számos sebesültet huztak ki. E nagy szerencsétlenségről következő tudósításunk számol be.

Dorozsma, április 12. A 703. sz. gyorsvonat ma délelőtt 10 órakor érkezett Orsováról Szegedre. A vonat 14 kocsiából állott s zsufolásig volt utasokkal tömve. Nehány perc-

cel 10 után a vonat elhagyta Szegedet s 3 perc múlva már teljes sebességgel a dorozsmai őrházhoz érkezett. Az őrház előtt levő váltón 3 kocsit szerencsésen áthaladt, a többi azonban leugrott a sinekről s a szomszédos sínparra haladva, nagy sebességgel nekiment egy ott veszteglő tehervonatnak. Az összes kocsik, közöttük a háló és étkező kocsik is, teljesen összetörték. Rémes sikoltások töltötték be a levegőt s a segélyért kiáltók hangja eljutott Dorozsmára is, a honan pár száz főnyi tömeg sietett a szerencsétlenség színhelyére. E tömeg nem akart a szerencsétlenségnek segíteni, hanem inkább bő zsákmány reményében, a romhalmazt fosztogatni kezdte. Egy kínos óra telt el, míg Szegedről segítség érkezett. 2 mentőkocsin 18 orvos, a rendőrfőkapitány meg nagy csapat rendőrrel érkezett oda. Azonnal hozzáláttak a mentéshez. Sok sebesültet szabadítottak ki nehéz helyzetéből, véres testdarabok fedték a pályatestet körös-körül. A legrémesebb látvány a hálókocsi eltakarításakor tárult fel. Egy idősebb román házaspárt ért itt utol szerencsétlen sorsa. Eppen újságot olvastak, amikor a szerencsétlenség történt. Az újság még kezükben volt, amikor holtan rájuk akadtak. Holttesteik a felismerhetetlenségig szét voltak ronsolva. Az étkezőkocsi romjai alól Daner Adolf étkezőkocsi-kalauz került ki holtan. Az egybegyűlt tömeg újra fosztogatni kezdett, mire a főkapitány lovasrendőrökért telefonált. A rendőrök vágatva érkeztek a helyszínre. Ekkor újabb szerencsétlenség történt. A lovak megbokrosodtak a romhalmaztól, az egyik ledobta lovasát, ki mindkét lábát eltörte. A holttesteket és sebesülteket az állomáson helyezték el, majd a szegedi közkórházba szállították őket.

Dorozsma, április 12. Éjjel 11 órakor. A román házaspár holttesteit sikerült agnoszkálni. A szerencsétlen házaspár Palmesen gróf román főrend, nyugalmazott szenátor és neje. Brassóból akartak Budapestre menni. Az első hír nagy izgalmat keltett. Az üzletvezetőség vizsgáló bizottságot küldött ki. A helyszínre Magay vizsgálóbíró és Tatár József kir. ügyész is kimentek.

A képviselőház üléséhez.

Budapest, április 12. A képviselőház mai ülésének végén Apponyi Albert gróf kultuszminiszter után Mohán Aurél román nemzetiségi képviselő emelkedett szólásra. A szőnyegen levő javaslatot nem fogadja el. Beszéde végén javaslatot nyújt be, melyben arra kéri a Házat, hogy Apponyi törvényjavaslatát utasítsa vissza. A legközelebbi ülés napirendjének megállapítása után, a gyűlés véget ért.

A kiegyezési tárgyalások.

Bécs, április 12. A kiegyezési tárgyalásokat Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter előterjesztése alapján fogják tárgyalni. Döntés még nincs. Az osztrák miniszterek megmondolási időt kértek. Indokaikat és propecciójukat a Budapesten tartandó konferencián fogják előterjeszteni.

Merénylet Carnegie ellen.

Pittsburg ápril 11. A Carnegie-intézet mai felavatási ünnepe alkalmával Stagel Frigyes nevű ember nyitott késsel, amelyet a kabátja ujjában tartott elrejtve, Carnegie közelébe akart hatolni. Stagelt, akiről azt hiszik, hogy vagy anarkista vagy ördög, elfogták.

Mindennap korán reggel megjelenő lapunk előfizetési ára egy negyedévre 3 korona. Megrendelhető Arany János-utca 2. szám, Hungária épület, földszint 2. ajtó.

2010—1907. sz.

Árverési hirdetmény.

Hennel Sámuel debreceni lakos végrehajtónak Burai András és neje Sárosi Zsuzsanna felsőjzssai lakosok végrehajtást szenvedettek elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási újabb árverés 200 kor. tőkekövetelés és ennek 1905 november hó 13. napjától járó 60 százalékos kamata, 68 korona már megállapított, valamint jelenlegi 68 kor. 50 fill. és a még felmerülő költséget; továbbá a dr. Király Péter csatlakoztatott végrehajtónak 35 kor. tőke, ennek 1904 szeptember 17-től járó 5 százalékos kamata és 38 kor. 80 fill. már megállapított, valamint a még felmerülő költségeknek kielégítése végett az 1881: LX. t.-c. 187. §-a értelmében a debreceni kir. törvényszék területén levő Felsőjzssa község határában fekvő a debrecen—p. jzssai 880 sztkvben. A+1 sorsz. 538—a hrsz. a foglalt Burai András és neje Sárosi Zsuzsanna végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező szőlőre 270 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1907 április hó 13-ik napjának d. e. 9 órája Felsőjzssa községhezához tüzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékat, vagyis 60 koronát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kérelemhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben és pedig az első az árverés napjától számítandó 30 nap alatt, a második ugyanazon a naptól számítandó hatvan nap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számítandó 90 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 5 százalékos kamatokkal együtt a debreceni kir. adóhivatalnál, mint bírói letétpénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíthatni.

Az ezen árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóságnál (földszint 11. sz.) és Felsőjzssa község előljárásságánál tekinthetők meg.

Ezen árverési hirdetmény egy példány a bíróság hirdetményi táblájára kifüggeszteni, továbbá kifüggesztés végett, az árverési feltételek pedig megtekinthetők végett egy-egy példányban Felsőjzssa község előljárásságának, nemkülönbén ezen árverési hirdetmény 1—1 példány Hajduhadház, Hajdusámson, Balmazújváros, szomszédos községekben a helybeli szokás szerint azonnali közlés végett a nevezett községek előljárásságaihoz megküldetni rendeltetik.

Kelt Debrecen, 1907. évi február hó 19. A debreceni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Üdényi,

kir. törvényszéki bíró.

**Akinek kiadó lakása van,
— aki lakást keres, —
tegyen közzé egy kishirdetést a
„DEBRECZEN“-ben.**

1845. Tk.
1907.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreceni kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Takaré- és Hitelintézet Részvénytársaság végrehajtható Nagy István végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a debreceni királyi törvényszék területén levő, Debreczen sz. kir. város belterületén fekvő, a debreceni 561. sz. tjkvben A+1. sorsz., 1207/b. hrsz. alatt felvett, egészben a végrehajtást szenvedett nevén álló ingatlanra 8437 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1907. évi május hó 7-ik napján, délutáni 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében (földszint 13. sz.) megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 843 kor. 70 fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál, 1907. évi február hó 15-én.

Dr. Üdényi,
kir. tszéki bír.

Gabella bérleti hirdetmény.

A debreceni statusquo és aut. orth. izr. hitközségek közös gabella jövedelmének f. 1907 május 1-től kezdődő és négy évig tartó bérletére ezennel újabb zárt és szóbeli árverés hirdettetik, mely 1907 április 18-án, délután 4 órakor fog megtartatni az izr. hitközség irodájában (József kir. herceg-utca 26. sz.) A részletes feltételek ugyanott d. e. 10-12, és d. u. 3-5-ig megtekinthetők.
Debrecen, 1907. április 10.

Fenyő Sándor,
biz. elnök.

448.
1907. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. bíróságnak V. 624/2-1907. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Ullmann Salamon részére Fülöp Béla debreceni lakostól 195 korona 55 fillér tőke és eddig összesen 45 korona 90 fillér perköltség erejéig 1907. évi február hó 20-án bírósággal lefoglalt és 804 korona 28 fillérre becsült bolti árú és egyéb ingóságok 1907. évi április hó 18-án, délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és Vár-utca 2. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is elfognak adatni.
Debreczen, 1907. évi március hó 20-án.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

344

**Bankegyesület Részvénytársaság
DEBRECZEN.**

Van szerencsénk értesíteni, hogy a Bankegyesület Részvénytársaság cég alatt 800,000 korona részvénytőkével alapított pénzüzetet működését Debreczenben, Piac-utca 72. szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette.

Intézetünk foglalkozni fog a banküzlet összes ágazataival.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt számlákon alapuló követeléseket stb.

Törlesztéses- és kamatozó kölcsönt nyújt jelzálogi bekebelezés mellett földbirtokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra és árúkra.

Vesz és elad értékpapírokat, ércpénzeket stb.

Atvesz **tőzsdel** megbízásokat.

Elfogad **betéteket** könyvecskékre, folyó- (cheque)-számlára és pénztári jegyekre kamatoztatás céljából.

Bankegyesület Részvénytársaság.

Igazgatóság:

Elnök: Gróf Degenfeld Pál nagybirtokos Ifj. bozzai Bozzay Pál birtokos Debreczen.
Téglás. Hajnal Samu nagybérlet Debreczen.
Alelnök: Geiger Simon kereskedő és föld- Mandel Samu birtokos Kaba.
birtokos Debreczen. Rosinger Lajos birt. és nagybérlet Debreczen.
Adler Samu tak.-pénztári igazgató Szoboszló. Stern Péter nagybérlet Ujfehértó.
Bleyer Mór nagybérlet és birtokos Debreczen. Dr. Lukáts Emil ügyész.
Ernst Vilmos igazgató.

Remek választék

Jó mosó zefirekből (férfi ingre és női blúzra), kartonokból, batistokból. — Gyönyörű szövet, csipke, tűl-függönyök és storok. Ágy- és asztalterítő, szőnyegek. Oókuszlábtörlek. Divatos harisnyák és zsebkendők. Nyári paplanok, fürdő köpenyek, fürdő lepedők és egyéb tavaszi és nyári czikkek. Férfi-, női- és gyermek kész fehérneműk.

* Menyasszonyi kalengyák. *

Kardos Lászlónál,
Debreczen, Kossuth-utca 9. sz.

Kitünő minőségű

pörkölt

Kávé,

mely izre, aromára és zamatra felülmulhatlan, naponta friss pörkölés kapható

Félegyházi János

motorüzemű kávépörköldéjében
Piac- és Miklós-utca sarok.

Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényes vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szagátását.

A tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,

mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlító szer is páratlan!

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, köszvény, rheuma, ülőidegzésbe (ischias) ellen feltalált összes szerek között.

I üveg tölgyfa-balzsam ára: 1 korona 50 fillér.

Kapható:

Mihalovits Jenő gyógyszertárában Debreczenben.

22

APRÓ HIRDETÉSEK

Dija: 10 szőlő 40 fillér, minden további szó 4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Gyakornok felvétetik Goldstein Mór debreczeni bank- és tőzsdebizományi irodájában megfelelő fizetéssel. Írásbeli ajánlatok József kir. herceg-utca 10. sz. alá intézendők. 337

Butorozott utcai szoba kiadó május 1-től Csapó-utca 29. sz. alatt.

Szülésznő lakásán szülő nőt fogad és hölgyeknek tanácsesal szolgál. Cim a kiadóhivatalban.

Linoleum szobapadló-lack 1 kgos dobozban 65 és 70 kr., Borostyán szobapadló-lack 60 és 65 kr., Parkette-viasz 1 kgos doboz 1 frt 40 kr., Brunoleum matt butorok tisztításához, a legjobb minőség. Kályha-ezüstöző, tartós fényű. Mindenféle festékek legjobb és legolesőbb bevásárlási forrása csakis Tórol J. utóda cégnél, Hatvan-utca 13. sz.

Keresek három szobás, előszobás lakást hozzátartozékkal, lehetőleg a Nagytemplom körül, május 1-re. Cim a kiadóhivatalban.



Allandóan vásárol

kézpénzért vagy cserébe másokért egyes műveket, egész könyvtárakat, régi nyomtatványokat, kéziratokat, régi bélyegeket és régiségeket

Harmath

antiquariuma
Füvészkert-utca 14.
Telefon 374.

„VERGE“ egészségi szivarkahüvelyek főraktára.



Villamos világítás,

villámhárítók, villamos házi csengők, házi és magán telefonok, berendezések és javítások. Évi jókarban tartási bérlet. Szakszerűen és olcsón mindenféle villamos felszerelési anyagok, gyógyászati műszerek és kerékpár alkatrészek raktára. Készít és javít a legkompikáltabb munkákat. 128

FÖLDEVÁRI L.,

„Debreczeni Első Elektrotechnikai vállalat.“ Kossuth-utca 1.

Postakönyveket félárban lehet venni a kiadóhivatalban.

Lapelárusítók, fiuk, asszonyok, férfiak újságárusításra felvétetnek a „DEBRECZEN“ kiadóhivatalában Arany János-utca 2. szám.

Köszvény!

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendeli betegeinek a híres

Király-balzsamot

az egész világon ismert legjobb gyógyszer. egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérmentve utánvétellel.

Egyedüli készítő
Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész
Debreczen.

Csuz!

Csödtömeg eladás.

Közhirre teszem, hogy a Ranunkel H. és fia volt debreceni cég s ennek tagjai özv. Ranunkel Henrikné Biedermann Rozália debreceni és Ranunkel Ede budapesti lakos csödtömegéhez tartozó, a Budapesten felvett csödleltár 1—771. T. sz. a sorolt 21,574 K 14 fillerre becsült posztóárúkból és 772—785 t. sz. a sorolt, 527 K 40 fillerre becsült bolt berendezésből álló csödtömeg f. hó 27. kelt csödválasztmányi határozat folytán zárt ajánlati uton eladatik.

Ajánlattevő az összes becsár 10%-át képező kézpénzbeli bánatpénzzel ellátott írásbeli zárt ajánlatát 1907. április 20-án d. e. 12 óráig dr. Popper Mór ügyvéd úrnál, mint a választmány elnökénél Debreczenben tartozik benyújtani s ajánlatában kijelenteni, hogy jelen feltételeknek magát mindenben aláveti.

A választmány ugyanaz nap d. u. 3 órakor határoz Debreczenben a beérkezett ajánlatok felett, oly jogfenntartással, hogy az ajánlatok között szabadon választhat s az árverést azonnal szóbelileg is folytatja, vagy elhalasztja.

Az elfogadott ajánlatot tevő fél köteles a vételárat s vételi illetéket 1907. április 22-én d. e. 9 órakor Budapesten nálam kézpénzben kifizetni, s a megvett ingókat ugyanazon nap elszállítani. A választmány s tömeggondnok a leltári mennyiség és minőség tekintetében nem szavatol s az ajánlat elfogadásával minden veszély a vevőt terheli.

A feltételek bármelyikének elmulasztása a bánatpénz elvesztését s vevő kárára és veszélyére újabb árverés tüzését vonja maga után.

A leltár s áruraktár az üzleti helyiségben (Budapest V. Váci-körút 16. sz.) f. évi április 15. és 16. napján d. e. 9—12, d. u. 3—5 órákban tekinthető meg.

Debreczen, 1907 március 28-án.

Dr. Hollander Dezső,
mint tömeggondnok.

László Zsigmond állatorvosi rendelő irodája

nagy és kis állatok részére.

Foganatosít helyben és vidéken:

Állatvizsgálatokat, védő-
ojsásokat, heréléseket, tu-
berkulinozasi eljárásokat,
állatbiztosításokat, állat-
állományok rendszeres
évi felügyeletét, kosmeti-
kai operatiokat.

Debreczen, Csapó-u. 30.

Értesítés.

A raktárunkon levő

* összes árukat, *
és a most érkezett

saison ujdonságokat

is folyó évi április hó 30-ig
tetemesen leszállított áron árusítjuk el

Bosznay J. és Társa

divat- és szőnyeg áruháza 325
Debreczen, Kossuth-u. 5.

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

épületek tervezését

és felépítését, művezetést, épületbecs-
lést stb. vállal,

Pavlovits Károly

21 műépítész

Debreczen, Kossuth-utca 26. sz.

Donogán és Somossy

céghez Debreczen, Kistemplombazár
megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű ujdonságai!!

Zsolnai és brassói szövetek.

Angol és Francia divatkelmék.

Bluz selymek. Napernyők. Övek.

Menyasszonyi kelengye. — Kész fehérnemű.

Óriási szőnyegraktár

Tavaszi női divatujdonságok.

Színes és mintázott kosztüm- és divat-
= kelmékből gyönyörű választékot =
tartunk. Angol és francia Bluzszövetek
a legújabb kivitelekben. Divat bluz-
selymek a legelőkelőbb forrásokból.
Fekete és színes divatnapernyők
remek választék. Állandó nagy raktár
Fekete gyászkelmékből

SZABÓ LAJOS FIAI

vászon-, divat- és szőnyegáruházában.
= Mintákkal kívánatra készséggel =
szolgálunk. 198